



У нас
на гастролях

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

Второго июля в помещении краевого драматического театра имени М. Ю. Лермонтова начинаются гастроли Харьковского государственного ордена Трудового Красного Знамени академического театра оперы и балета имени Н. В. Лысенко. Наш корреспондент взял интервью у директора и главного режиссера театра, заслуженного артиста УССР В. А. Лукашева.

— Наш театр впервые на гастролях в Ставрополе, — сказал В. А. Лукашев. — И тем более ответственными представляются они нам, что для ставропольцев нынче двойной праздник — юбилей страны и юбилей родного города. Поэтому коллектив приложит все силы, чтобы порадовать зрителей оперным и балетным искусством.

Несколько слов об истории и традициях театра. Прежде всего скажу, что это первый на Украине советский украинский театр оперы и балета, два года назад отметивший «золотой» юбилей, и один из старейших в стране.

У нас начинали многие «звезды» советского музыкального и театрального искусства — народные артисты СССР И. Козловский, М. Рейзен, И. Паторжинский, Э. Гайдай, М. Литвиненко-Вольгемут, В. Гмыря.

За полувековую историю театра его репертуар составил более 150 названий

оперных и балетных спектаклей.

Основа репертуара — классика, национальная, русская и зарубежная. Все оперы мы показываем на русском языке. Кроме, разумеется, «Запорожца за Дунаем». Но в этом брызжущем юмором спектакле, полном задорного украинского «перца», не бывает языкового барьера — он понятен всем. Кстати, это один из спектаклей, где ставропольцы смогут познакомиться с нашими мастерами сцены — народным артистом СССР Е. Червоныюком и народной артисткой УССР Л. Поповой — они исполняют партии Караса и Одарки.

Мы привезли в Ставрополь сразу три оперные премьеры нынешнего сезона — «Севильского цирюльника» Россини, «Травиату» Верди и «Кармен» Бизе. Покажем и замечательную оперу П. Чайковского «Чародейка».

Многие оперные спектакли становятся популярными благодаря интересным актерским работам. У нас сильный состав певцов: народный артист СССР Н. Манойло — исполнитель партии Риголетто в одноименной опере Верди, князя в «Чародейке» и многих других, народная артистка УССР В. Арканова — очаровательная Виолетта в «Травиате», Джильда в «Риголетто», Розина в «Севильском цирюльнике», Микаэла в «Кармен».

Надеемся, что порадует ставропольцев и знакомство с «чародейкой» — заслуженной артисткой УССР, лауреатом Всесоюзного и международных конкурсов Л. Сергиенко, исполнительницами роли Кармен и других ведущих партий заслуженной артисткой УССР А. Арцемюк и лауреатом республиканского конкурса И. Яценко, ведущим тенором, заслуженным артистом УССР А. Дубининым.

Несколько слов о балете. Ведущая балетная пара — народные артисты УССР, лауреат Международного конкурса артистов балета С. Колыванова и Т. Попеску. Ведущие партии в балетах классического и современного репертуара исполняют также заслуженные артисты УССР Т. Кузьмина, Л. Марков и другие.

Мы покажем новые балетные спектакли — «Голубой Дунай» в постановке главного балетмейстера театра М. Газиева, «Испанские миниатюры» (балетмейстер Вина Гомес де Фонсеа Херардо), «Кармен-сюиту» в редакции Большого театра Союза ССР. Будет показана и балетная классика — «Лебединое озеро» П. Чайковского, «Жизель» А. Адана, романтическая «Шопениана».

Думаю, что лучше продолжение нашего разговора — спектакли театра. Кроме выступлений на сцене крайдрамтеатра, планируем несколько выездов в города Ставрополя, творческие встречи, концерты. Добро пожаловать, друзья!

НА СНИМКЕ: сцена из оперы «Севильский цирюльник».

Фото А. Чепалова.